

# КРАСНОЕ Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома  
№ 28 (377) 25 марта 1936 г. Цена № 5 коп.

## Боевую встречу стахановской весне

Все меньше и меньше остается дней до начала сева. Между тем подготовку к весенней посевной кампании по району ни в коем случае нельзя считать удовлетворительной. Семья — основное звено в подготовке к севу засыпаны не полностью.

К 25 марта должен быть произведен обмен семян — срок кончился, а дело с обменом двигается черепашьими темпами. Надо завести овса 90 центнеров, не завезено. Обменять ячменя 149 центнеров, а обменено только 41,39 центн., 36 центн. ячменя — ссуды тоже не завезено. Из 40 центнеров пшеницы, получено всего — 5,23 центн. С сортированием семян обстоит не блестяще. Отсортировано всего — 78 тонн из 302 тонн.

Для того, чтобы получить высокий урожай и а до обеспечить выполнение плана по вывозке навоза, сбора золы и заготовке торфа. Но и на этом участке дело обстоит неукладно. План по вывозке навоза выполнен на 40 проц., по сбору золы — 64 проц., по торфу — 14,4 проц. К ремонту инвентаря сделаны только первые шаги.

Можно ли после этого дать удовлетворительную оценку в подготовке к севу? Ни в коем случае нельзя.

Крайне неудовлетворительная подготовка к весенней посевной кампании объясняется лишь исключительно тем, что руководители Райзо, МТС, сельские советы и РИК полны спокойствием, что времени еще до сева порядочно и успеют подготовиться. Нет большевистской тревоги и ответственности за то, чтобы укладываться в сроки и своевременно, во всеоружии встретить сев.

Товарищ ИРКЛИС, в своей речи на IV сессии

КарЦИК'а правильно указал что:

„Есть одна нехорошая черта у некоторых наших работников. Она сводится к тому, что то, что можно сделать, допустим, сегодня, откладывается на завтрашний день. Это — не хорошая черта. А поэтому, когда некоторые работники сельского хозяйства рассуждают так, что весна еще не началась, времени впереди много, на севере мы приступаем к севу всегда позже и что поэтому спешить некуда — то это очень большая ошибка, это оппортунизм самый настоящий, с которым надо бороться самым решительным образом. Времени для подготовки к севу у нас осталось очень мало. Поэтому надо удесятерить наше внимание к вопросам, связанным непосредственно с подготовкой и весеннему севу“.

С таким спокойствием: что поспеем, справимся — надо решительно покончить. Прошедший 13 марта пленум Районного комитета партии крепко обязал руководителей Райзо, МТС и РИК'а, все советские и партийные организации района обеспечить конкретное большевистское руководство всем ходом подготовки к севу. Это решение пленума РК ВКП(б) должно явиться серьезным предупреждением.

Всю подготовку к весеннему севу и его проведение проводить на основе широкого развертывания социалистического соревнования в стахановских методах в работе. Колхозники колхоза им. Сталина, Медвежьего сельского сельсовета в своем обращении пишут:

**ПОДХОДИТ ВЕСЕННИЙ СЕВ. ВСТРЕТИМ СЕВ ОБРАЗЦОВОЙ ПОДГОТОВКОЙ, ПРОВЕДЕМ ЕГО В КРАТЧАЙШИЙ СРОК.**

Задача колхозников и колхозниц нашего района — тщательной подготовкой к севу и образцовым его проведением ответить на письмо Челмужских колхозников.

## Беседа тов. Молотова с господином Шастенэ

19 марта 1936 года председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов принял главного редактора французской газеты „Тан“ г-на Шастенэ.



Порховское Райзо организовало 6 месячные курсы колхозных ветфельдшеров. Учебу проходят 36 чел., преимущественно колхозники-животноводы.  
НА СНИМКЕ: На уроке анатомии. Занятие проводит районный врач тов. Суелов.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗНЫХ ФЕРМ

### За лучшие показатели в животноводстве

Мы члены животноводческой бригады колхоза „Новая Жизнь“ Вехручейского сельсовета отвечаем на вызов животноводческой бригады колхоза им. Сталина (Б-Шелтозеро), вступаем в социалистическое соревнование на лучшую колхозную ферму и берем на себя следующие обязательства:

1. Обязуемся выполнить план по развитию животноводства по колхозу, сохранить весь приплод мелодняка этого года, полностью и в образцовом состоянии, не допустить падежа ни одного теленка.

2. Путем лучшего ухода и кормления будем добиваться и доведем удой от местных коров до 1000 литров в год на корову.

3. На пастбищный период выделаем лучшего колхозника пастухом.

4. Для лучшего проведения весенней посевной кампании, обязуемся подготовить коня к севу, предоставим отды для слабых лошадей и выделаем грубые и сильные корма на период сева.

5. Для получения необходимых знаний в уходе за скотом, все члены животноводческой бригады вступают в кружок агроучебы.

Предколхоза —  
АНХИМОВ  
Зав. МТФ — ФАДЕЕВА.  
Колхозники:  
КЯРГИНСКАЯ  
ФИЛАТОВА  
КЯРГИНСКАЯ

## Кредиты на покупку тонкорунных баранов и породистых овец

МОСКВА, 22 (ТАСС). Сельхозбанк открыл трехлетние кредиты колхозам и колхозникам на покупку тонкорунных баранов на общую сумму в 36 млн. руб.

Сельхозбанк также открыл краткосрочный кредит

на сумму 25 млн. руб. колхозникам на покупку породистых овец в личное пользование, с погашением кредита в ноябре 1936 года.

На места разослана подробная инструкция о порядке кредитования колхозов и колхозников.

## НА КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

В Петрозаводске, на двухнедельные курсы переподготовки председателей кол-

хозов второй очереди, выезжают 12 председателей колхозов нашего района.

## Весенние каникулы в школе

Завтра 26 марта — первый день пятидневных весенних каникул в школах.

Как проведут учащиеся эти каникулы?

В Бережно-Шелтозерской школе составлен план проведения каникул.

Завтра первый день каникул начнется коллективными играми детей на воздухе, после чего — читка художественной литературы, экскурсия в МТС. Вечером культурный вечер в кино. Каждый день учащиеся Бережно-Шелтозерской школы, во время каникул будут заполнены организованным, коллективным отдыхом под руководством педагогов и пионервожатых.

Остается только пожелать, чтобы план проведения каникул школой был обязательно выполнен.

За время каникул учащиеся Бережно-Шелтозерской школы просматривают 4 кино-картины.

В остальных школах района каникулы учащиеся проведут на воздухе, будет организована сдача норм на значки „Готов к труду и обороне“, коллективное слушание радиопрограмм, читка художественной литературы, культурные мероприятия в кино и др. мероприятия.

## В Петрозаводск — на детскую спартакиаду

23 марта в Петрозаводске, для участия во Всекарельской детской спартакиаде, выехали 6 учеников-отличников нашего района. Вся шестерка состоит из отличников учебы — ШАЛАНА НОВА Илья, КОРЗИНА Ефима, ВАСИЛЬЕВА и др.

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

27 марта в Шелтозере созывается районное совещание учителей, которое заслушает доклад о преподавании русского языка в школах.

К открытию совещания приурочивается выставка работ учащихся по русскому языку.

## ПРИЕМ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В КРЕМЛЕ

19 марта в Кремле, в связи с 15-летием установления советской власти в Грузии, состоялся прием делегации Грузии руководителями партии и правительства.

Товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Орджоникидзе, Кагановича, Микояна, Андреева, Чубаря, Ежова, Яковлева 146 делегатов рабочих, рабочих, колхозников, колхозниц, инженеров, деятелей науки и искусства, пилотов, красноармейцев, командиров, партийных и советских работников орденоносной Грузии стоя встречают несметной оравой. Несутся приветствия на русском и грузинском языках: „Да здравствует товарищ Сталин ура!“, „Да здравствует товарищ Молотов, товарищ Ворошилов, товарищ Орджоникидзе, товарищ Каганович, ура!“.

Совещание открыл председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов, приветствовавший трудящихся Грузии с 15-летием установления советской власти в Грузии.

Совещание превратилось в смотр экономического подъема Грузии после установления советской власти, расцвета культуры — национальной по фор-

ме и социалистической по содержанию, в демонстрацию глубоких чувств дружбы грузинского народа к великому русскому народу.

Прием, начавшийся в 4 часа, затянулся до 2 часов ночи. Ни на минуту не ослабевало напряжение в зале, где каждая речь звучала демонстрацией преданности трудящихся Грузии великому делу освобождения человечества.

Не умолкая, гремели приветствия в честь партии Ленина — Сталина, в честь вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

После речей представителей Грузии выступил с яркой речью товарищ Молотов, сообщивший под овацию всего зала о том, что президиум совещания входит в Центральный Исполнительный Комитет СССР с ходатайством о награждении лучших людей Грузии — орденами, а также о том, что правительство награждает колхозы, представленные делегацией, — грузовиками.

В конце совещания товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Каганович, Микоян и Андреев вручили членам делегации подарки правительства: часы и патефоны с пластинками. (ТАСС).

до революции. О хозяйственном и культурном подъеме Грузии тогда не могло быть и речи. Грузия пришла к концу господства меньшевиков к хозяйственной катастрофе и к культурному упадку. Мало этого. Власть меньшевиков привела к тому, что в Грузии, как никогда хозяйничали иностранные империалисты, сначала немецкие, затем английские и их союзники. Меньшевицкие правители превратились в послушную агентуру этих иностранных империалистов и пошли даже на заключение блока с царским генералом Деникиным.

Только помощь, которая пришла со стороны Великой Октябрьской революции в России, помогла сбросить меньшевиков и покончить с кошмарным периодом их господства в Грузии. Начало действительного освобождения и подного раскрепощения сил грузинского народа надо считать с того момента, когда победившая под руководством Ленина советская, большевицкая революция, опираясь на рабочие центры нашей великой страны и на Рабоче-Крестьянскую Красную армию, пришла в 1920 году в Закавказье и затем при всемерном содействии тов. Сталина оказала должную помощь грузинскому народу и вступила в Грузию под непосредственным руководством тов. Орджоникидзе (Аплодисменты).

С этого времени начался неуклонный подъем народного хозяйства и культурного строительства в Грузии, начался настоящий рост материального благосостояния рабочих и крестьянских масс, началась социалистическая переделка страны. Все, о чем вы, товарищи, здесь говорили, сообщая о ваших достижениях в строительстве социализма в области хозяйства и культуры, в многое другое, о чем вы не успели сказать на этом совещании, свидетельствует о том, что Грузия идет в рядах передовых советских республик нашего Союза. Советская власть наградила Грузию и ее руководителей по заслугам — орденом Ленина.

Мы можем сказать, что в Грузии сделано уже немало, но это только начало по которому лишь в слабой мере можно судить о великом будущем строительства социализма в нашей стране. Грузия — это один из счастливейших уголков мира, насыщенный природными богатствами и, что особенно важно, богатый людьми, таланты которых блестят в Грузии, в Закавказье и во всем Советском Союзе.

Грузинский народ многое дал не только своей стране, но и всему Советскому Союзу, занимающему почетное место в истории человечества. Достаточно сказать, что Грузия дала нам товарища Сталина. (Взрыв

аплодисментов, долго несмолкающая овация, приветственные возгласы в честь товарища Сталина).

Мы, большевики, знаем, что значит имя Сталина для нашей партии. Когда мы говорим о партии, мы никогда не забываем бесмертного имя ее создателя — Ленина. Но теперь, когда партия под руководством продолжателя ленинского дела, под руководством товарища Сталина развернула гигантскую борьбу за великое будущее освобожденного от капитализма человечества, мы говорим о партии Ленина — Сталина. (Шумные аплодисменты, переходящие в овацию. Крики „ура!“).

Наш Советский Союз успешно строит социализм. В великих и малых работах по строительству социализма в нашей стране на каждом шагу мы видим железную волю и большевицкое идейное руководство нашего Сталина. (Долго не смолкающая овация. Приветственные возгласы в честь тов. Сталина).

Скажу товарищи о нас самих, о руководящих работниках. Больше всего мы хотим одного — быть на деле верными соратниками и помощниками тов. Сталина. (Бурные аплодисменты).

Разрешите кончить словами приветствия трудящимся Грузии:

Гауарджос Сакартвелос мшромел халхе!“ (Бурные аплодисменты. Возгласы с мест: „Да здравствует великий русский народ! „Ура!“ „Да здравствуют руководители партии и правительства!“).

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий сын грузинского народа, вождь народов Советского Союза — Сталин! (Бурные долго не смолкающие овации в честь тов. Сталина. Делегаты поют „Интернационал“. Приветственные возгласы с мест).

Товарищи, по поручению президиума настоящего совещания я должен вам передать о том, что мы, члены президиума, входим в Центральный Исполнительный Комитет с предложением о награждении делегатов Грузии высшей наградой Советского Союза — орденами. (Бурные аплодисменты).

Просим товарищей делегатов принять сейчас небольшие подарки от правительства: каждому делегату и делегатке — часы и патефон с пластинками, а каждому представленному здесь колхозу будет дан грузовой автомобиль. (Длительная овация — возгласы: „Да здравствует советское правительство! Крики „ура!“).

(„Да здравствуют трудящиеся Грузии“).

## РЕЧЬ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

Амханагебо! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

Товарищи! Чтобы притти к сегодняшнему дню, когда уже начался расцвет творческих сил грузинского народа, Грузия должна была пройти через многие века своей истории. В далекое — далекое прошлое уходит эта история, полная тяжких страданий народа и его героической борьбы за свое счастье, за свое будущее.

Народ Грузии пережил много веков угнетения от внешних поработителей, кончая царской властью России. Если в далеком прошлом внешние нашествия и угнетение захватчиков не могли сломить волю грузинского народа к самостоятельности и национальному развитию, то провалилась также и попытка насильственной русификации, проводившаяся царизмом. Грузинский народ пережил немало и от угнетателей своей страны — от помещиков, захвативших лучшие земли, и от капиталистов — и местных царских чиновников.

Вместе с тем Грузия вписала в свою историю немало славных страниц борьбы народных масс против угнетателей, внешних и внутренних. Революционные крестьянские движения против помещиков-дворян ярко говорят об этом. Боевые выступления рабочих Тифлиса, Батума, Чиа, тур, Потти имели нередко большое политическое значение для всей России, особенно с того периода, когда рабочее движение Закавказья и, прежде всего, Тифлиса и Баку, встало под знамя революционного марксизма, под знамя большевиков. Грузинские большевики с самого начала



истории нашей партии были в первых ее рядах и сыграли выдающуюся роль в творческом развитии большевицких идей и в революционной борьбе против царского самодержавия, против помещиков и капитала и дали немало выдающихся революционных деятелей не только для Грузии и Закавказья, но и для всей нашей страны.

Настоящая возможность для роста сил, способностей и талантов, создавалась у нас лишь в современную победу революции, свергнувшей царизм. Нужно было, однако, чтобы февральская буржуазно-демократическая революция 1917 года переросла в Октябрьскую пролетарскую революцию, дабы окончательно обеспечить свободу развития и расцвет сил народов нашей страны.

Но если в России Октябрьскую революцию от Февральской революции отде-

лили всего 8 месяцев, то в Грузии мы имели совершенно другое положение. Здесь мы имели пример того, как буржуазно-демократическая революция не только не пошла вперед, а наоборот, пошла назад, благодаря затянувшемуся господству меньшевицкой власти.

Здесь, как и в России меньшевики стояли на почве буржуазной революции, но они оказались неспособными осуществить задачи даже этой революции. Они оказались неспособными использовать победу Февральской революции в интересах действительного освобождения народа. В течение трех лет господствовали грузинские меньшевики, но крестьяне так и остались без земли, а помещики — на своих насильственных местах. Рабочие при меньшевиках так и остались в рабстве у капиталистов, как было раньше,

## Работать с отдельным коммунистом

20 марта состоялось собрание первичной парторганизации Онежских разработок дамба, где стоял вопрос о обмене партийных документов.

Активность на собрании была хорошая. В прениях выступило 17 человек. Коммунисты Демехина, Курникова и Герасимов выступали на партийном собрании впервые.

Большинство товарищей в прениях говорили о слабой работе партийного комитета разработок с отдельными членами, кандидатами партии и сочувствующими, о низком качестве марксистско-ленинского воспитания.

Член партии Мария ВЕТРОВА отметила, что пар-

тийный комитет недостаточно привлекал рядовых коммунистов к партийной работе.

Прения показали, что партийные руководители все еще не уяснили простой истины: работать с отдельными коммунистами, научать их политический рост, оказывая помощь советами, путем бесед и т. д. На ряду с этим собрание явилось наглядным показателем стремления каждого коммуниста быть активным в рядах партии.

Собрание вынесло решение, в котором обязало партийный комитет и каждого коммуниста тщательно готовиться к обмену партийных документов.

Егоров.

## ГДЕ И КАК МОЖНО ПРОВЕРИТЬ ОБЛИГАЦИИ?

В прошлые годы в с/а работа по управлению облигациями госаимов (драчевые, проверка с целью выявления и выплаты выигрышей и т. п.) была возложена на гострудсберкассы. Практика показала, что сберегательные кассы в силу слабости своего аппарата, перегруженности и зачастую невнимательного отношения к этой важнейшей работе не справлялись с задачами обслуживания. В результате значительная часть займодержателей не имела возможности своевременно получения выпавших на облигации выигрышей.

С целью устранения этих недостатков в обслуживании займодержателей вся работа по управлению облигациями принята на 1/1—36 т. передана от сберкасс в специально организованные при Управлении ГТСК и ГК «Бюро проверки выигрышей».

Чтобы обеспечить систематическую проверку своих облигаций, каждый займодержатель должен заполнить специальную карточку в которой нужно написать название займа, номер и серию облигации, а также свой полный адрес. На каждый номер облигации заполняется отдельная кар-

точка. Если у займодержателя имеется несколько облигаций одинаковых номеров и серий, то в таком случае на все эти части облигации заполняется одна карточка. Все записи нужно делать четко и ясно.

Заполненные по установленной форме карточки необходимо законвертировать и отослать по адресу: гор. Петрозаводск, площадь 25-го Октября дом КарЦИК'а № 2 — УГТСК и ГК «Бюро проверки выигрышей».

Облигации в бюро отсылать не следует. О выпавшем выигрыше, бюро извещает займодержателей отсылкой им этой же карточки с указанием в каком тираже выпал выигрыш.

Пакеты с посылаемыми в бюро карточками необходимо оплачивать почтовыми марками в полной сумме, т. е. доплатных писем бюро не принимает.

### Займодержатели!

Требуйте во всех сберкассах карточки безоблигационного управления, пользуйтесь услугами бюро — которое обеспечит вам быстрое и систематическое выявление выпавших на ваши облигации выигрышей.

Бюро проверки выигрышей при управлении ГТСК и ГК АНССР.

## День займодержателя и вкладчика

С 15 марта и по 1 мая по Карелии и в частности по нашему району проводится день займодержателя и вкладчика.

За период проведения кампании провести сплошную проверку облигаций госаимов у трудящихся и выплату выигрышей, организовать лучшее обслуживание займодержателя и вкладчика, полная роздача подпечкам облигации займа третьего выпуска второй пятилетки.

Задача комсодов и финансового актива по-боевому развернуть проведение этой

работы, организуя бригады и справочные столы для проверки облигаций, погасить все обязательства по подписке на заем колхозников и единоличников и вовлечение новых вкладчиков в сберкассы.

От хорошо организованной массовой работы и привлечения к этому делу всего финансового актива и всей общественности, зависит успешное проведение этой кампании и лучших показателей в выполнении финансового плана.

ИГНАТОВ.

## ВЕСНА НАС ЖДАТЬ НЕ БУДЕТ

Подготовка к весенней посевной кампании по колхозу «Согласие» Каскесручейского сельсовета проходит из рук вон плохо. Вот факты.

Запорочный материал полностью не заготовлен и не вывезен. С вывозкой навоза тоже неблагополучно. План выполнен на 78 проц. Золы по плану надо собрать 18 центнеров, а собрано всего 5 цент. К заготовке торфа совершенно не приступили.

Точно также ничего не делается и по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Плуги и телеги лежат не отремонтированными.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу не может считаться нормальным. Надо не забывать, что весна нас ждать не будет, а отсюда надо побольше и быстрее готовиться к севу.

П. ФАДБЕВ.

## Встретить и провести сев на отлично

Колхоз «Красный Октябрь» (Матвеева-Сельга) усиленно готовится к весеннему севу. Семена на посев засыпаны полностью, пропущены через триер и проверены на всхожесть, давшие неплохие результаты. Запорочный материал: жердей — 2010 штук и кольев — 2500 заготовлен и доставлен полностью согласно плану.

Заботится колхоз и на счет удобрения. Уже вывезено на поля — 1333 возов навоза, остается еще вывезти 500 возов. Собрано 13 центнеров золы.

Начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтированы все бороны и 10 штук плугов из 16.

На период весеннего сева создан фуражный фонд — 200 килограмм овса. Сейчас задача колхозников колхоза «Красный Октябрь», быстрее закончить вывозку навоза и другие подготовительные работы. Перед севом оставить ослабых лошадей на отдых, с тем, чтобы успев в е, в сроки и с хорошим качеством закончить весенний сев.

Весенний сев стахановского года — наша задача провести на отлично.

ВАРУХИН



Бригадир свиноводческой бригады совхоза «Комсомолец» Череповецкого района тов. **Соболева** Евдокия Матвеевна, член Райисполкома, — за выращивание в год 22 деловых поросят на свиноматку — награждена орденом «Знак Почета» на совещании животноводов в Москве и лично т. **Минояном** — патефоном и часами, а тов. **Ждановым** — швейной машиной.  
НА СНИМКЕ: тов. **Соболева** осматривает поросят.

## В помощь стахановцам — свиноводам

### КОГДА И КАК ОТНИМАТЬ ПОРОСЯТ ОТ МАТКИ

Сроки отъема поросят от маток часто колеблются в очень широких пределах — начиная от 3—4 недель и кончая 9—10 неделями. Оба эти срока имеют свои недостатки. Недостаток раннего отъема заключается в том, что поросята в дальнейшем плохо развиваются и дают малый привес. При поздних отъемах поросята развиваются хорошо, но этот способ затягивает второе опоросы маток, так как обычно матки приходят в охоту только после отъема поросят.

Из за непродолжительности у нас лета нужно стремиться получить второй опорос в конце лета или в начале осени. А этого можно достигнуть только если матка будет покрыта возможно раньше. Значит, нужно заметить также сроки отъема, которые способствовали бы хорошему развитию сосунов и в тоже время давали бы колхозу возможность получить от матки два добротных опороса в год.

Чтобы выяснить наиболее благоприятное время для отъема поросят, на опытной станции в Аскания-Нова, под руководством покойного академика М. Ф. Иванова, был поставлен опыт мясного откорма поросят, отнятых от маток в различные сроки — в 3 недели, в 6 недель и 8 недель. Поросята были английской крупной белой породы. Несмотря на то, что поросята, отнятые в трехнедельном возрасте, обильно кормились очень хорошими кормами, они все же

сильно отстали в развитии от других, отнятых в 6 и 8 недель. Кроме того более слабые в помете поросята при отъеме от матери в трехнедельном возрасте в большинстве случаев скоро погибали.

На основании этого, а также других опытов и наблюдений можно сделать следующие выводы: наилучшее развитие дает молодняк, отнятый от маток в восьминедельном возрасте. Для получения высококачественного племенного материала, отъем поросят необходимо производить в 8 недельном возрасте, а для промышленных животных отъем можно допустить и в 6 недель.

Отъем поросят нужно производить очень осмотрительно, чтобы не испортить вымени матки, особенно самых ценных, имеющих много молока.

Отъем поросят производят не сразу, а растягивают его дня на 3—4. В первый день поросят отнимают на время между утренней и обеденной кормежкой, на второй день — с утра до вечерней кормежки, на третий день отнимают и на ночь, подпускать поросят к матке 1—2 раза в сутки. Если у матки молока уже мало или оно вовсе пропало то обычно ова сама не подпускает поросят. Но если вымя нагрудно, то и на четвертый день надо подпускать поросят, чтобы они его отсосали, или растереть вымя и отдоить руками. Одновременно такой матке необходимо уменьшать дачу сильных кормов.

Несоблюдение этих условий может вызвать у маток воспаленные вымени, так называемый мастит. Маститными сосками матка в дальнейшем уже не может выкармливать поросят.

Доцент Б. Волнопялов. Ленинградский Зоотехнический Институт.

«КРАСНОЕ ШЕЛТОЕРО»  
Среда 25 марта 1935 г.  
№ 28 (377) стр. 3

## Постановление ЦК ВЛКСМ О весенних каникулах в школах

Запретить комсомольским организациям проведение во время весенних каникул каких бы то ни было собраний и совещаний, учащих, предоставив им возможность полного отдыха.

Секретарь ЦК ВЛКСМ САЛТАНОВ.

